



2024年9月
1
星期日
甲辰年七月廿九
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
[CN 36-0001]
邮发代号[43-1]
第27353号
今日4版

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党深入开展党纪学习教育，广大党员、干部认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，努力做到学纪、知纪、明纪、守纪，以严明纪律不断增强党的创造力凝聚力战斗力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

全党开展党纪学习教育综述

新华社记者

严明纪律把党锻造得更加坚强有力

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。

文章强调，培养什么人，是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制，不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教育工作的根本任务，也是教育现代化的方向目标。

文章指出，我们要培养的社会主义建设者和接班人应该具备什么样的

基本素质和精神状态，应该如何培养，关键是要做好以下几方面工作。一是要在坚定理想信念上下功夫。我们培养的人，必须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。要增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，立志肩负起民族复兴的时代重任。二是要在厚植爱国主义情怀上下功夫。爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，培养社会主义建设者和接班人，首先要培养学生的爱国情怀。要教育引导学生热爱和拥护中国共产党，立志听党话、跟党走，立志扎根人民、奉献国家。三是要在加强品德修养上下功夫。立德为先，修身为本，这是人才成长的基本逻辑。要坚持教育引导学生培育和践行社会主义核心价值观，做到品德润身、公德善心、大德铸魂，踏踏实实修好品德，成为有大爱大德大

情怀的人。四是要在增长知识见识上下功夫。学习知识是学生的本职。要教育引导学生珍惜学习时光，心无旁骛求知问学，在学习中增长见识，丰富学识，沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进。五是要在培养奋斗精神上下功夫。要教育引导学生树立高远志向，历练敢于担当、不懈奋斗的精神，具有勇于奋斗的精神状态、乐观向上的人生态度，真正做到知行合一，做到刚健有为、自强不息。六是要在增强综合素养上下功夫。社会主义建设者和接班人必须全面发展。要教育引导学生培养综合能力，培养创新思维。树立健康第一的教育理念，开齐开足体育课。全面加强和改进学校美育，提高学生审美和人文素养。在学生中弘扬劳动精神，教育引导学生崇尚劳动、尊重劳动。

文章指出，要努力构建德智体美

劳全面培养的教育体系，形成更高水平的人才培养体系。要把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，贯穿基础教育、职业教育、高等教育各领域，学科体系、教学体系、教材体系、管理体系要围绕这个目标来设计，教师要围绕这个目标来教，学生要围绕这个目标来学。凡是不利于实现这个目标的做法都要坚决改过来。

文章强调，要注重教材建设。教材是传播知识的主要载体，体现着一个国家、一个民族的价值观念体系，是老师教学、学生学习的重要工具。教材要坚持马克思主义指导地位，体现马克思主义中国化要求，体现中国和中华民族风格，体现党和国家对教育的基本要求，体现国家和民族基本价值观，体现人类文化知识积累和创新成果。

以上率下精心谋划，推动党纪学习教育平稳有序开展

2024年6月27日下午，北京中南海，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。

在主持集体学习时，习近平总书记强调，以正在开展的党纪学习教育为契机，引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、化为习惯。

加强纪律性，革命无不胜。严明纪律，是我们党的优良传统，也是党和国家事业不断从胜利走向新的胜利的重要保障。

“十年来，党的纪律规矩已经鲜明地立起来、严起来，从根本上扭转了管党治党宽松软状况。”二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记深刻总结新时代党的纪律建设取得的历史性成就，充分彰显纪律建设之于百年大党的重要意义。

2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

行至强国建设、民族复兴的关键一程，唯有进一步严明纪律规矩，确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行止、令行禁止，才能形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

“以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，在全党开展一次集中性纪律教育”。

2024年1月8日，二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记对开展党纪学习教育提出明确要求。2月4日，在主持中央政治局会议时，总书记再次强调，要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。

高度重视，精心谋划。习近平总书记亲自审定党纪学习教育工作方案，多次发表重要讲话、提出明确要求——

3月在湖南考察，指出“组织开展好党纪学习教育，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，督促领导干部树立正确权力观、公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权”；

4月在重庆考察，要求“扎实开展党纪学习教育，引导党员、干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉”；

5月在山东考察，指出“要加强警示教育，抓好以案促学、以案说纪，让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉”；

6月在青海、宁夏考察，明确要求党员、干部把正在全党开展的党纪学习教育“真抓实学、善始善终”“抓紧抓实、抓出成效”；

.....

习近平总书记指方向、提重点、明路径，为全党深入开展党纪学习教育提供了根本遵循。

以上率下，起而行之。

(下转第2版)

布局“未来”赢未来

余 霞

江报时评 JIANGBAO SHIPING

察势者智，驭势者赢。未来产业是由前沿技术驱动，当前处于孕育萌发阶段或产业化初期，具有显著战略性、引领性、颠覆性和不确定性的前瞻性新兴产业。当未来产业被这样定义，意味着它是科技革命与产业变革趋势和方向的“代言人”，也意味着积极布局和发展未来产业，是抢占先机、赢得主动、制胜未来的不二选择。

“前瞻布局未来产业，聚焦‘未来材料、未来能源、未来生物、未来健康、未来显示、未来航空’六大重点发展领域，努力抢占未来产业发展制高点。”省委十五届六次全会瞄准高度契合经济社会发展新需求的产业方向，科学分析我省产业基础和创新资源，按照“未来技术产业化”和“现有产业未来化”的思路，因地制宜部署发展六大未来产业。8月29日，省委主要领导在

国内，大多数省份都把前瞻布局未来产业作为拼经济、谋长远的重头戏，未来产业方兴未艾、百舸争流的发展画卷正在大江南北徐徐铺展。浪潮已至，时不我待，不进则退，慢进亦退。我们要有强烈的紧迫感甚至危机感，快马加鞭推动未来产业落子布局；对认定了的未来产业赛道，要集聚优势、全力推进、务求必成，抢占产业竞争和未来发展制高点。

“用明天的科技锻造后天的产业”，这是一句我们耳熟能详的描述未来产业的话。正是这样的特性，决定了未来产业投入较大、回报期长，培育起来需要耐心，尤其需要我们大力构建有利于创新的生态环境。

在技术策源上，既要发挥政府重大科技创新组织者作用，搭建跨学科、大协作、高强度的协同创新基础平台，加强基础共性技术供给；又要强化企业创新主体地位，围绕经济社会发展、民生改善等面临的现实问题，以及未来城市、未来医疗、未来交通、未来社区等重

点应用场景，引导行业骨干企业牵头联合高等院校、科研院所等搭建未来产业创新联合体，推动共性关键核心技术的集中攻关、创新应用与迭代升级。在投资支持上，既要充分发挥财政资金的杠杆效应和导向作用，引导各类政府产业投资基金支持未来产业，鼓励更多耐心资本、长期资本、战略资本服务未来产业发展；又要充分调动经营主体和社会资本的积极性，引导社会资本“投小投早投未来投硬科技”。在制度保障上，既要积极探索跨部门联合，构建多方参与、有效协同的未来产业治理格局；又要坚决破除一切制约创新的思想障碍和制度藩篱，大力营造尊重人才、尊重创造的社会氛围与市场环境，给予各类经营主体成长“容错”“试错”空间，更好激发创新创造活力，催生一批具有爆发潜力的前沿技术和产业。

未来产业，开启未来。我们要牢牢把握世界科技革命和产业变革带来的难得历史机遇，看准了就抓紧干，努力把未来产业的发展蓝图变为美好现实。

大抓落实年

强化由“建设”向“运营”转变 全省“四融一共”和美乡村建设开局良好

本报讯 (全媒体记者李耀文)日前，2024庐山市和美乡村篮球赛举行。各球队给大家呈现17场精彩比赛的同时，还带着庐山云雾茶、茶叶、东山糯米酒、富硒大米等特产亮相，全场观看达560万人次。庐山市和美乡村篮球赛的举办，为我省“四融一共”和美乡村建设提供了成功案例。

为强化乡村由“建设”向“运营”转变的发展理念，我省注重把“四融一共”和美乡村建设与乡村产业发展有机结合起来，加快培育“和美乡村+”新业态，特别是各先行县(市、区)持续壮大民宿产业，美丽乡

村催生了美丽经济。截至6月底，17个先行县共发展民宿3000余家，累计带动农民就近就业创业1.9万人，其中农副产品销售额2亿多元，村集体增收4500万元。

我省把项目作为推动“四融一共”和美乡村先行区建设的主引擎，今年专门下拨3.4亿元补助资金用于先行区建设，并搭建了省级重大项目、工作成效两个监测平台，全面掌握工作进展情况。截至目前，第一批17个先行县(市、区)投资200万元以上的项目共计259个，总投资额超过47亿元。

千年玉笥今复盛

本报全媒体记者 李 敏

文化中国行

一座古老的石桥，静静地横跨在峡江玉笥山西面的溪流之上。

“这是承天宫的官门桥，桥下有宋嘉定九年仲夏夏纪。它宽度近5米，古时可通大型车马，达官贵人可以很方便地进山。”峡江县景区管委会主任肖仁威向记者介绍。

两山夹峙之中，承天宫遗址坐落在山脚茂密的竹林里，五层平台依山势自高而低依次排列而下，大量的碎石瓦砾遍布其

间，诉说着昔日的辉煌。

根据元人揭傒斯《承天宫记》的记载，承天宫前身是西汉梅福隐逸之处，到北宋宣和年间，皇家赐号为“承天宫”，全盛时道士达五六百人。因“唐宋之君数设金策醮于此”，玉笥山名震天下。

然而，自明末兵燹过后，承天宫便悄然隐入历史深处，罕为人知。

承天宫的际遇，正是整座玉笥山的缩影。作为道教史籍记载中为数不多的既

拥有“洞天”又拥有“福地”之称的名山，玉笥山在中国道教史上的地位非同一般，其历史最早可追溯到秦代。唐宋时期，宫观坛台遍布山间，“为峰三十有三，为坛三十有六”。黄庭坚、朱熹、苏轼、王阳明等名人曾在此流连忘返，留下大量诗文，“天降玉笥”“九鲤化龙”等传说在民间广为流传。

从2018年起，峡江县围绕玉笥山深厚的人文历史和秀美的自然风光，重修云腾飙驭祠、百花亭、先觉楼、法乐湖等景点，并整合中医药、道文化和森林生态资源，打造出一座集中药疗养、生态观光、文化体验、山地度假于一体的康养旅游综合体——玉笥养生谷景区。(下转第2版)

钟起煌同志逝世

江西省政协原主席、党组书记钟起煌同志，因病于2024年8月30日在南昌逝世，享年81岁。

钟起煌同志，1943年10月生，江西都人。1966年9月参加工作，1972年11月加入中国共产党。1966年至1977年先后任江西省陶瓷工业公司技术科科员、副科长、党支部书记、机关党总支委员，1977年任景德镇市建国瓷厂党委书记、厂长，1978年轻工业部陶瓷工业科学研究所党委副书记、所长，1983年任景德镇市市委副书记，1986年任江西省轻工业厅党组书记、副厅长，1988年任

九江市委副书记、市长，1990年任九江市委书记、九江军分区党委第一书记，1992年3月任江西省委宣传部副部长，同年4月任江西省委常委，1995年8月任江西省委副书记，2002年1月任江西省人大常委会党组副书记、副主任，2003年1月任江西省政协主席、党组书记，2007年2月任十届全国政协文史和学习委员会副主任，2008年3月任十一届全国政协文史和学习委员会副主任。2013年8月退休。

钟起煌同志是中共十六大代表，第九届全国人大代表，第十届、十一届全国政协委员。

